



# ПРЕС КЛИПИНГ

25. март 2013.



## НАСЛОВИ

**Петрушићева: 14 медијатора за случајеве дискриминације;(стр.2)**

**Док афера траје, „Азотара” не стаје;(стр.3)**

**Дебеле плате пријавило 2.736 Војвођана;(стр.4)**

**У Србији порасла куповна немоћ;(стр.4)**

**Динкић: Не субвенционисемо 500 Л, већ радна места;(стр.5)**

**Званично минималац, права зарада лежи у кешу;(стр.5)**



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/373776/Petrusiceva-14-medijatora-za-slucajeve-diskriminacije>

## Петрушићева: 14 медијатора за случајеве дискриминације

Танјуг

Повереница за заштиту равноправности Невена Петрушић уручила је данас у хотелу "Метропол" сертификате учесницима тренинга, који су завршили обуку "Медијација у случајевима дискриминације".

Петрушићева је након доделе сертификата изјавила Танјугу да је 14 полазника данас завршило специјалистичку обуку за медијаторе који ће бити на листи медијатора Повереника и који ће поступати у случајевима дискриминације.

- Они су развили сва потребна знања и вештине да спроводе поступак медијације у специфичним ситуацијама дискриминације - навела је она и напоменула да тај пројекат само део напора који се спроводи у систему услуга Повереника за заштиту равноправности.

Петрушићева је указала да је медијација неформални поступак који спровде медијатори као трећа неутрална страна између онога ко се осећа дискриминасаним и онога ко је извршио дискриминацију. У том поступку саме стране преговарајући проналазе обострано прихватљиво решење.

Према њеним речима, медијација је корисна у случајевима дискриминације, нарочито када две стране и након акта дискриминације треба да наставе да живе или раде заједно, а такође помаже да дискриминатор разуме шта је урадио и да на неки начин трајно промени своје понашање.

- За онога ко је жртва, медијација пружа врсту сатисфакције да се избори са својим негативним осећањима. Применљива је нарочито у ситуацијама вређања, омаловажавања, када је некоме ускраћено неко право због његовог личног својства - указала је Петрушићева и напоменула да постоје јасни индикаторе за препознавање случајева који су подобни за медијацију.

Медијација међутим, према њеним речима, није погодна за решавање случајева када између онога ко је применио дискриминацију и онога ко се осећа жртвом постоји велики дебаланс моћи, као и када је дошло до неког вида насиља.

Поступак медијације у случајевима дискриминације се користи широм Европе и света, а Србија, према речима Поверенице, настоји да успостави систем медијације и да има своје овлашћене медијаторе широм државе који ће када се стране сагласе спроводити поступак медијације.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/dok-afera-traje-%E2%80%9Eazotara%E2%80%9D-ne-staje>

## Док афера траје, „Азотара” не стаје

Афера „Азотара” већ неколико месеци узастопно потреса Србију и Панчево. Док је у последњој фази акције хапшења приведено 12 особа због проневере 420 милиона динара, у овој фирми запослени не морају да брину.

Њихове плате и егзистенција нису угрожени, они раде пуном паром, а кад би могли радили би и више јер је потражња за њиховим производима огромна. Како за Дневник каже председник Самосталног синдиката Азотаре Милан Ивовић ђубриво продају „вруће” испод чекића. Једино што их, заиста, као људе иритира је то што су новци уместо у улагања отишли ко зна где а да то они нису знали већ читају из новина.

- Тешка су времена, а људи нису спремни да јавно и отворено причају шта осећају. Оно што је мени познато из међусобних разговора је то да вести утичу на њих исто као што утичу на сваког грађанина који прочита да је неко његову фирму оштетио за три или пет милиона евра. Људима једноставно није јасно како је могуће да то откријемо тек кад дође до цифре од пет милиона евра. Ту су институције које треба то да контролишу и спрече, а не да лече - рекао је Ивовић за наш лист.

Огорчени и бесни

Милан Ивовић каже да су запослени због злоупотреба и огорчени и бесни.

- Мени је као човеку, грађанину ове земље, запосленом у овој фирми иритантно кад добијем информацију да је било злоупотреба, јер знам као и сви запослени шта би значило да је новац уложен у наша постројења - рекао је Ивовић.

*З. Драгојевић*

Цео текст се може прочитати у штампаном издању од 25.марта 2013.

## Дебеле плате пријавило 2.736 Војвођана

У Србији сваке године око 20.000 грађана пријави порез на доходак, али ће их ово сезоне изгледа бити можда и двадесетак посто мање. Обезници су сви који су лане зарадили више од троструке просечне плате у Србији на годишњем нивоу. За 2012 граница је била 2,064 милиона динара. Суму већу од те пријавило је 16.610 грађана. У Војводини их је 2.736, а у Покрајини су обрађени подаци закључно са 19. мартом ове године.

Пореске пријаве се још обрађују, али с обзиром да је крајњи рок за доставу података Пореској управи Србије био 15. март, велике промене не треба очекивати.

Од самог броја пријава за медије су увек интересантнији подаци о високим зарадама оних који су их пријавили и занимања којима се баве. Обезници овог пореза никада нису били обавезни да пријаве занимање, али јесу место одакле су. Ове податке ће доставити порезницима, али хоће ли они бити објављени тек ће се видети. Разлог је, наводно препознавање на основу података које су пореске управе достављале медијима, тако да ће остати само да се нагађа ко је тако добро зарадио.

А пошто ће најпикантнији део за јавност, изгледа, изостати ево малог подсећања од лањских пореских пријава. Прошле године највише је зарадио економиста из Београда- преко 180 милиона динара, а следио га је колега из Новог Сада са зарадом од 164,48 милиона динара. Од оних који немају адресу, било пребивалиште било боравиште, У Војводини се најбоље пласирао инжењер из Вршца са годишњом зарадом од 105,62 милиона динара. У мањим местима мало је енормних зарада што јасно говори и о привредним активностима у њима. Истовремено, пореске пријаве се поклапају са званичном статистиком која говори да се највећа привредна активност код нас одвија око великих градова.

*Д. Вујошевић*

Цео текст се може прочитати у штампаном издању од 25.марта 2013.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/u-srbiji-porasla-kupovna-nemoc>

## У Србији порасла куповна немоћ

Куповна моћ мерена односом просечне нето зараде и просечне, односно минималне потрошачке корпе, у јануару је мања у односу на прошли месец због значајно смањене просечне нето зараде, показује анализа Министарства спољне и унутрашње трговине.

За покриће просечне потрошачке корпе од 64.449 динара било је потребно 1,64 просечних зарада од 39.197 динара, а за покриће минималне, која је износила 33.884 динара, било је довољно 0,86 просечне зараде. Просечна корпа била је већа него у децембру за 1,08 одсто или 687 динара, а минимална а 0,81 одсто или 275 динара. У односу на јануар 2012. године, просечна потрошачка корпа већа је за 15,19 одсто, а минимална за 13,97 одсто. Потрошачке цене су у јануару, у односу на децембар, у просеку повећане за 0,6 одсто, а у односу на ити месец

лане за 12,8 одсто. У односу на претходни месец, највећи раст цена имале су комуникације 3,5 одсто, здравство 2,8, храна и безалкохолна пића 1,4, намештај, покућство и текуће одржавање стана 0,7 и алкохолна пића и дуван 0,4 одсто. Пад цена забележен је код рекреације и културе за 3,5 одсто, одећа и убуће 1,3 и транспорта за један одсто.

Куповну моћ изнад просека Републике имали су Београд, Панчево, Ужице и Крагујевац. У свим градовима који се статистички прате, просечна месечна нето зарада је покрила минималну потрошачку корпу, сем у Сремској Митровици, Лесковцу и Ваљеву. Статистика је у јануару највећу нето зараду регистровала у области складиштења и пратећих активностима у саобраћају 100.455 динара, ваздушном саобраћају 78.071 и експлоатацији сирове нафте и природног гаса 73.546 динара.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/dinkic-ne-subvencionisemo-500-l-vec-radna-mesta>

## **Динкић: Не субвенционисемо 500 Л, већ радна места**

Министар финансија Млађан Динкић рекао је да ће куповину модела "фијат 500 Л" по нижој цени финансирати Фијат, а не држава која је субвенционисала отварање нових радних места.

"Фијат се обавезао да ове и следеће године запосли укупно 1.400 нових радника, зато имају право на субвенцију од 10.000 евра по радном месту", рекао је Динкић за данашњи "Блиц". Према његовим речима, договорено је да тај новац буде усмерен за субвенционисање домаћег "фијата 500 Л" попустом од 3.000 евра, уместо да иде компанији.

"То све пише у споразуму који смо потписали, а који је Влада одобрила на последњој седници", рекао је Динкић.

Он је додао да примедбе увозника аутомобила да су у овом уредбом дискриминисани не стоје, јер је у овом случају држава само субвенционисала отварање нових радних места.

(ТаЊуг)

## **КАМАТИЦА**

<http://www.kamatica.com/vesti/zvanicno-minimalac-prava-zarada-lezi-u-kesu/8601>

## **Званично минималац, права зарада лежи у кешу**

*Извор: Каматица, Новости*

Званично, плату вишу од 65.000 динара је прошле године примало 330.088 радника, док је минималну зараду од 20.010 динара добијало најмање 570.000 људи. И синдикалци и

послодавци упозоравају на то да је стварна слика другачија, јер већина газда и даље пријављује само део зараде док остатак исплаћује радницима "на руке".

Главни разлог због чега се то и даље дешава јесте чињеница да су оптерећења зарада превисока.

- Зато и данас постоје прећутни договори између радника и њихових послодаваца да не пријављују цели износи зарада. Правила се једино још придржавају велике и друштвено одговорне компаније, док сви остали 'закидају' - каже Ивица Цветановић, председник Конфедерације слободних синдиката.

У Пореској управи кажу да немају тачне податке колико је радника пријављено на минималац. Према последњим подацима, 95.000 њих је исплатило и зараде и порезе и доприносе, 6.000 само плату, а чак 97.000 је намирило државу, а плате прескочило!

У Републичком заводу за статистику кажу да је прошле године просечна српска зарада била само 39.197 динара, али када су послодавци дали држави све што им је тражено она их је коштала - 54.447 динара.

Из тог разлога је Унија послодаваца Србије, још 2009. поднела иницијативу републичкој влади да се плате растерете, али одговора још нема.

- Порези и доприноси на зараду умањују бруто плату за чак 64 одсто, што је једно од највећих намета послодавцима у Србији. У СФРЈ су те дажбине биле између 28 и 32 одсто - каже Драгољуб Рајић из Уније послодаваца Србије.